

誠心賀歲盼人和 金龍花車迎靈蛇

香江傳統與國際化共融 感受與別不同年味



送龍迎蛇，農曆新年期間香港各區各處的空氣瀰漫着濃濃年味，年廿九黃大仙廟頭炷香的傳統習俗就為連串新春活動拉開序幕，善信們互相認識的、不認識的，這刻都有同一個目的——誠心上香，期許新的一年至愛至親事事順遂。賀新春，不僅展現中華民族的傳統文化，也體現了人們對美好生活的嚮往，大年初一由旅發局舉辦的「國泰新春國際匯演之夜」，更是一場文化大雜燴，9架包含熊貓、迪士尼、揮春、風車等元素的花車，在表演隊伍勁歌熱舞帶領下，騰歡慶賀春節。

●香港文匯報記者 文森



●年初一不少市民到大埔林村許願樹，拋寶牒許願。

香港文匯報記者黃艾力 攝



●年廿九晚大批善信在黃大仙廟排頭位等上頭炷香。
香港文匯報記者黃宇威 攝



●踏入子時，善信紛紛在黃大仙廟上頭炷香。
香港文匯報記者黃宇威 攝



●許多人紛紛在大埔林村許願樹拍照留念。
香港文匯報記者黃艾力 攝



●大年初一尖沙咀新春花車巡遊，不同表演團體盛裝打扮亮相。
香港文匯報記者曾興偉 攝



●花車四周有不少舞蹈員伴舞，增添氣氛。
香港文匯報記者曾興偉 攝



●有小朋友打扮成靈蛇一起巡遊。
香港文匯報記者曾興偉 攝



●韓國女團乘坐開蓬車與觀眾見面。
香港文匯報記者曾興偉 攝



▲巡遊期間，道路兩旁擠滿觀眾非常熱鬧。
香港文匯報記者曾興偉 攝



▲部分團體表演自己國家的民俗舞蹈助興。
香港文匯報記者曾興偉 攝

何永賢訪過渡屋 喜見街坊生活改善

香港文匯報訊（記者 王偉）新年伊始，特區政府房屋局局長何永賢落區向公屋及過渡屋的街坊拜年。她昨日在社交平台發帖表示，日前到小西灣邨派「福」字揮春、探訪居民，「這次的感受尤其不同，因為彷彿看到『幸福設計』下的生活實踐。一位婆婆向我們分享自己的『樂齡安居』、『活力健康』和『綠色生活』，一對鄰居則向我們展示了多年的鄰里情，正是『家社互聯』的體現。」何永賢還向全港市民拜年：「希望大家都感受到這種日常的幸福感，祝大家新一年幸福滿『舍』。」

送揮春 祝市民幸福滿「舍」

本周一（27日），何永賢亦聯同深水埗民政事務專員黃昕然、深水埗區議員劉佩玉和深水埗南昌中關愛隊，到當區的過渡性房屋「雅匯」探訪居民，為他們送上節日祝福，了解他們的新居生活。探訪第一戶馬女士就很欣喜地告訴她：「我們已獲派白田邨公屋，子女很快可以進一步改善家居環境，好好學習。」何永賢感慨道：「白田邨正是我曾經視察過的地盤



之一，當時我要求團隊要加快進度，確保能及早幫助有需要的市民，日前見到成果，更感覺大家『快得一天得一天』的努力，真的能改變基層市民的生活。」何永賢還於社交平台分享如何製作春節美食：「今年是中春節被列入聯合國教科文組織人類非物質文化遺產代表名錄後的第一個春節。早前受傳媒邀請，分享我的春節記憶，我就講了自己從小家中每逢新年炸芋蝦的小故事。透過製作傳統賀年食品，既與家人團聚，也取其『發』的寓意。在此也和大家分享，祝大家也有個『發』字起步的新年，個人或社會都有發展！」

●何永賢到小西灣邨拜年，向街坊派發「福」字揮春。
何永賢Fb圖片

陳美寶盼國泰年內覆蓋逾百航點

香港文匯報訊 香港特區政府運輸及物流局局長陳美寶在農曆新年來臨前，到訪國泰航空位於赤鱗角的國泰城。她表示，支持國泰未來積極拓展國際網絡，加強內地特別是大湾区的業務，期望國泰繼去年增加15個航點後，今年會持續迅速增長，以穩步達至在年內將其網絡覆蓋至超過100個航點的目標。

運輸及物流局昨日在社交平台發帖，表示陳美寶於本月初聯同副局長廖振新到國泰城，與國泰行政總裁林紹波、顧客及商務總裁劉凱詩等管理層會面及拜年。其間，她視察國泰航空訓練過程，並與一名來自深圳的二副機師、一名來自香港國際學校畢業的外籍二副機師，以及一名來自泰國的空中服務員等見面，並了解安全程序訓練。

樂見見習機師培訓擴額

她表示，樂見國泰擴展見習機師培訓計劃，包括與香港理工大學合辦理論課程及大幅增加見習機師培訓名額等，共同為香港培



●陳美寶早前到國泰城與來自不同地方的年輕機組人員會面。
運輸及物流局Fb圖片

育更多人才，以應付香港進一步推動航空長足發展的需要。

陳美寶表示，香港國際機場的三跑道系統去年底正式啟用，香港繼續拓展航空服務，以充分利用三跑道系統帶來的機遇，並配合國家「空中絲綢之路」的建設。特區政府會繼續針對現時主要航線及具潛力的「一帶一路」航線，商討及優化民航協定，並加強與相關地區之間的航空服務聯繫。